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 Председник ЦИРСД и будући кандидат за председника Србије је у Прессингу изјавио
да ће у други круг председничких избора заједно с Вучићем. Каже Србија никад није
била ближе персонализацији државе и власти, што је урадио Вучић, да је спољна
политика аматерска, а да и њу води премијер. "Мене је срамота колико нам је лоше",
наводи.

  У Србији ствари иду у погрешном можда и опасном правцу, и ово је један од последњих
тренутака да то зауставимо - то је разлог зашто сам одлучио да уђем у трку, каже
Јеремић додајући да својим знањем и искуством може да допринесе том циљу.

  

Мислим да су ови председнички избори једна врста раскрснице са које воде два пута -
један ка убрзаном окончању апсолутне персонализације власти и цементирања
партизације државе, а други води ка довођењу било какве нормалности, ја то
кандидујем, јер заједно треба да изградимо једну развијенију и праведнију Србију,
достојанственије представљену у свету, наводи.

  

Мислим да је ово раскрсница и питање референдума, каже он. "Референдум - да ли је
хоћемо даље овако, да ли нам је данас добро и да ли хоћемо нешто друго...". Кад је у
питању подршка, како каже, партије нису кључне јер је пре свега очекује од грађана.

  

На питање због чега није говорио на критички начин о збивањима у Србији претходних
година, Јеремић наводи да би то било непримерено, јер је био у кампањи за место
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генералног секретара УН.

  

Подсећам да сам 2012. године у лице Вучићу рекао да се надам да неће доћи на власт,
јер сматрам да ће издати све као што је издао Војислава Шешеља, казао је Јеремић. Али,
како је додао, уследила је кампања за генералног секретара УН, која је трајала од 2012.
године, не само последњих девет месеци, па је стога сматрао да је непримерено да
коментарише унутрашње прилике било које земље чланице УН, поготово своје.

  

Ипак, наглашава да је изузетно критичан према начину на који се води држава. "Мислим
да је много драматичнији  проблем - од тога ко седи у Влади - како изгледа данас јавни
сектор који је последњих година доживео цунами Вучићевих кадрова..."

  

Он је навео да је слика и прилика Вучићевих кадрова био Миша Вацић: "Хиљаде и
хиљаде таквих људи добија државни  посао у Србији... То су Вучићеви кадрови".

  

Осврнуо се и на састав Владе Србије: "Опис Вучићевог министра почиње и завршава се
на Александру Вулину. Мислим да је он најбоља персонификација кључних
карактеристика министара Вучићеве владе, осим можда једне - није купио дипплому и
није преписао докторат, у том пољу од њега има већих штихова, али то је данас слика и
прилика онога који води Србију".
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Упитан о разлици између Бориса Тадића и Вучића, каже да су два различита света.
Суштинска разлика међу њима почива на вредностима и доживљају демократије, али
никада у Србији нисмо били тако близу потпуне персонализације власти и државе и
увођењу агресије и насиља у вербалном јавном простору, оценује Јеремић.

  

На питање да ли је пратио рад актуелног председника Томислава Николића, Јеремић
каже: "Николић је одиграо централну улогу у промени власти, а након што је довео на
власт Александра Вучића, који њему има да захвали за то што данас јесте, одлучио је да
се пасивизира, и ја му то замерам".

  

Каже да верује да ће кандидат власти бити Вучић. "Мислим да он неће одолети томе да
прекрати пут ка потпуној персонализацији власти и државе, неће се одупрети том
изазову... Николић је већ бивши председник".

  

Јеремић наводи да према бившим председницима, без обзира како су радили, треба да
се, као земља и друштво, односимо с поштовањем, како се то и ради у демократскијим и
развијенијим земљама.

  

Каже да мисли да може да победи лидера СНС. Не бих се никада кандидовао да не
мислим да могу да га победим, додаје.

  

"Вучић је оно што мисли о својој власти, учинку своје власти сублимирао у својој изјави да
га је срамота колико нам је добро... Мене је срамота колико нам је лоше, а грађани ће
имати прилику да одлуче ком су то ставу ближи - да ли томе да им је лоше или добро...
Мислим да ће то бити јасан избор између нас двојице у другом кругу".

  

Апсолутно је, како каже, сигуран да иде у други круг.

  

"СПС није понижаван и гажен никад као данас"
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Вук Јеремић је, коментаришући изјаве Дачића да жели да му узме људе, рекао да је с
њим, као колега у претходним владама коректно сарађивао, као и да се министар
спољних послова понео државнички и професионално, током кандидатуре за место
генералног секретара УН. Оцењује да је Дачић у сложеној ситуацији због одговорности
према својој партији и функцији, и да ствари се сме да назове својим именом.

  

"Степен бахатости с којим се Александар Вучић односи према својим коалиционим
партнерима, укључујући и СПС  је до сада незабележен у историји вишестраначја
Србије", каже и додаје да је СПС пролазио разне фазе, неке веома тешке, али да никада
није понижаван и гажен као данас.

  

Каже да Дачић погрешно "стреле" упућује према њему, уместо према ономе ко, како
каже, жели СПС, као и друге партије, да их спусти испод цензуса.

  

Јеремић оцењује да ће већина грађана Србије гласати за промене. На питање да ли
очекује парламентарне  изборе, каже: "То је само у глави једног човека... И то је једна од
ствари у Србији о којој одлучује само један човек", наводи, додајући да док је тако и
Србија ће срљати.

  

Коментаришући Војислава Шешеља и то што је објавио нову књигу у којој је један од
јунака и Јеремић, и у којој  износи депеше амбасаде САД - које, како сматра лидер
радикала, доказују да су представници власти у Београду од 2000 били "под директном
контролом америчких амбасадора", каже да се ради о човеку трагичне судбине. "Нећу
да улазим у то колико је сам крив кроз оно што је прошао... Он је данас уцењен човек,
нарушеног здравља. Уцењен у смислу да је његова судбина у рукама Александра Вучића
- одлука да ли ће бити изручен у Хаг... Не бих био у његовој кожи, знајући да је у рукама
човека који га је веће једном издао... Да сам ја био под инструкцијама и радио за
америчку амбасаду и америчку администрацију, ја бих био сада генералбни секретар УН,
а то нисам, тако да не прихватам такве оптужбе", навео је.

  

"Вучић и Тачи као Милошевић и Туђман"
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Јеремић је рекао да ће у року од неколико недеља изаћи са званичним председничким
програмом, који је на доради. Наводи да ће имати неколико поглавља: спољна и
безбедносна политика, што су овлашћења шефа државе, али је мишљења да председник
треба да има став о свим проблемима - о економији, питањима владавина права, локалне
самоуправе, културе...

  

Каже да ће се као председник залагати за врло снажну еманципацију и независност
правосуђа, да правосудне институције без притиска власти раде свој посао, да се ствари
не гурају под тепих, као што је рађено претходних година.

  

Резултат бриселских преговора свакако није 5:0, како га ова власт тренутно назива.
Плашим се шта би било да Албанци смање на 5:1, то би онда значило потпуну
катастрофу", каже Јеремић додајући да су преговори једини начин да се дође до
одрживих решења свих отворених питања.

  

Ова влада ради потезе који су опасни, мислим на воз, додаје. Воз је довео је дотле да
почнемо да причамо о рату, о повратку војске, да имамо милитаризован север Косова,
послат је да би се церемонијално зауставио, наводи. "Та врста понашања ме нажалост
јако подсећа Милошевића и Туђмана - како се данас понашају Вучић и Тачи. Иза
затворених врата се договарају и грле, здраве, а кад оду кући, изађу пред камере и дају
запаљиве изјаве... Звецкају оружјем... Сви знамо како се то с Милошевићем и Туђманом
завршило ... Не треба се с тиме играти".

  

Јеремић је додао да је ова власт донела "свесну одлуку да Косово постане члан неких
важних међународних организација - МОК пре свега" и додаје да се то није могло
догодити без сагласности државе Србије: "У Међународном олимпијском комитету може
само једногласно да се донесе одлука... Након тога не смете да падате у несвест кад
Косово постане члан ФИФА, УЕФА...".

  

Он наводи да је начин на који Канцеларија за КиМ општи у контексту овог важног
националног питања оличена у Миши Вацићу. "Тај човек и њему слични задужени су да
данас воде разговоре о будућности Срба на КиМ, и то ме брине".

  

"Спољну политику води један човек и то аматерски"
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Спољна политика Србије води се аматерски, каже и оцењује да је она персонализована
- да је искључиво води Александар Вучић и то, како је рекао, на прилично
некомпетентан начин. Као пример навео је да било ко ко зна каква је била ситуација не
само у САД већ и у целом свету је требало да направи задршку око подршке неком од
кандидата на америчким изборима. Каже да Вучић није требало да се фотографише у
загрљају с Клинтоном.

  

"Неко вам да генијалну идеју да подржите Хилари Клинтон тако што дате огроман новац
да се појавите у септембру с тадашњим председником општине Сребренице Ћамилом
Дураковићем... Његово појављивање тамо морао је да плати неко, да ли је платио он,
неко од његових кумова, пријатеља, неко од фирми које у Србији узимају земљу..."

  

Говорећи о БиХ, каже да специјалне везе са Бањалуком треба поштовати, као и
Дејтоном загарантовану целовитост БиХ. Односи са Русијом морају у будућности да буду
неговани и унапређивани, а да се настави са  изграђивањем европског друштва у
Србији.

  

Србију не види у НАТО, како каже - никада. "Верујем дубоко у војну неутралност Србије",
рекао је. Како је навео, уколико буде изабран за председника, покренуће састављање
нове војне доктрине која ће садржати војну неутралност, јер данашњи документи,
додаје, не садрже то.

  

О финансирању кампање, случају "Топчидер"...

  

Упитан како финансира кампању, каже да ће један део бити из буџетских средстава
предвиђених законом, а један део из донација из Србије. "У питању су мале донације
великог броја људи којима је доста самовоље и агресије", каже Јеремић и додаје да то
неће бити тајкуни. То су храбри људи, који знају да ће њихова имена бити доступна
јавности, наводи и додаје да данас не може да их саопшти, јер би им, како каже, нацртао
мете.

  

"Ниједан једини динар неће доћи из иностранства", додаје.
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Јеремић се састао и са Велимиром Илићем с којим је, како је рекао, причао пре свега о
кардиналној корупцији.

  

Коментаришући случај Топчидер из 2004, каже да је погибија војника људска трагедија,
и да се све околности морају испитати до краја. Први пут сам позван да кажем све што
знам  2016. године, прича Јеремић у вези са изјавом о том случају. Подсећа да је у то
време био саветник за спољну политику председника Србије. "Ја сам им рекао све шта
знам, практично ништа", каже. На то како је пре начелника Генералштаба сазнао за
трагедију, каже да Крга (тадашњи начелник Генералштаба) није био обавештен јер у
војсци постоје специјалне процедуре кад је начелник у иностранству. Моје колеге из
председништва Србије су од мене затражиле да нађем начелника Генералштаба, а мој
део посла је био контакт са амбасадама и дипломатско-конзуларним представништвима,
објашњава. "То је све што сам рекао и што сам знао... Пет година од преузимања власти,
пет година од када је постао министар одбране, пет година од кад је преузео место
секретара за националну безбедност, Александру Вучићу тек сада то пада на памет... То
ми оставља простор за сумњу да је та ствар политичка", закључује Јеремић.

  

(Н1)
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